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Dienstleistungsangebot der KUBUS GmbH für die Unterstützung bei der Beschaffung 
eines LF10 für die Gemeinde Heidgraben  

 
 
Sehr geehrte Frau Thomsen,  
 
wir danken Ihnen für die Anfrage zur Abgabe eines Angebotes hinsichtlich der Unterstützung der 

Gemeinde Heilgraben bei der Beschaffung eines LF 10 und das der KUBUS Kommunalberatung 

und Service GmbH damit entgegengebrachte Vertrauen. Gerne bieten wir Ihnen unsere 

Unterstützung an. Den Leistungsumfang der KUBUS GmbH (nachfolgend: KUBUS GmbH) haben 

wir in dem beigefügten Dienstleistungsvertrag zusammengefasst.  

 

1. Leistungsumfang 

 

Bitte beachten Sie, dass wir Ihnen für die komplette Projektbearbeitung - von der Vorbereitung 

der Ausschreibung, über die Durchführung der Ausschreibung, bis hin zur Abwicklung des 

Beschaffungsvorgangs - zur Verfügung stehen.  

 

Wir erarbeiten nicht nur das Leistungsverzeichnis mit Ihnen und Ihrer Feuerwehr, sondern 

gewährleisten darüber hinaus auch die Durchführung des Vergabeverfahrens.  

 

 

http://www.kubus-mv.de/
mailto:info@kubus-mv.de
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Die Durchführung nationaler und europaweiter Ausschreibungsverfahren gehört zu unserem 

Tagesgeschäft. Insofern entlasten wir auch Ihre Verwaltung von der gesamten Durchführung des 

Ausschreibungsverfahrens.  

 

Darüber hinaus umfasst unser Dienstleistungsangebot auch die Abwicklung des 

Beschaffungsvorganges bis zur Übergabe des Fahrzeuges an Ihre Feuerwehr. Hierzu gehören 

insbesondere die Prüfung der Auftragsbestätigungen, die Organisation der Aufbaubesprechung 

sowie die Organisation der feuerwehrtechnischen Abnahme. Auf besonderen Wunsch stehen wir 

Ihnen auch für die Durchführung der Abnahmekontrolle zur Verfügung. 

 

Ziel unseres umfassenden Dienstleistungsangebotes ist die Organisation eines rechtssicheren 

Ausschreibungsverfahrens, um Wettbewerb unter den Anbietern zu fördern und Fahrzeuge in 

hoher Qualität wirtschaftlich zu beschaffen. 

 

2. Aufwand und Kosten 

 

Dieses Gesamtpaket bieten wir Ihnen zu folgenden Dienstleistungspreisen an: 

 

 

Vorbereitung und Durchführung der Ausschreibung: 78 h a 100,00 € je h = 7.800,00 € 

Abwicklung des Beschaffungsvorgangs: 9,5 h a 100,00 € je h = 950,00 € 

Auf Wunsch optional: Durchführung der Abnahmekontrolle 15 h a 100,00 € je h = 1.500,00 € 

 

 

Finden die Termine zur Erstellung des Leistungsverzeichnisses sowie zur Vergabebesprechung 

nicht vor Ort in Heidgraben statt, sondern in den Büroräumen der KUBUS GmbH beträgt das 

Honorar für: 

 

Vorbereitung und Durchführung der Ausschreibung: 67,25 h a 100,00 € je h = 6.725,00 € 

 

 

Sämtliche Preise gelten zuzüglich gesetzlicher Mehrwertsteuer. 
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3. Personaleinsatz  

 

Die KUBUS Kommunalberatung und Service GmbH führt als erfahrener Spezialist für 

Ausschreibungsverfahren seit über 20 Jahren Feuerwehrfahrzeugbeschaffungen für Kommunen 

durch. Seit Januar 2015 ist der Bayerische Gemeindetag neben vier weiteren kommunalen 

Spitzenverbänden Gesellschafter der KUBUS Kommunalberatung und Service GmbH. 

 

In unserem Unternehmen werden zurzeit 29 Mitarbeiter unterschiedlichster Fachdisziplinen wie 

Volljuristen, Wirtschaftsjuristen, Diplom-Ingenieure, Diplom-Kaufleute und Diplom-Betriebswirte 

beschäftigt. Für die Projektbearbeitung stehen der Gemeinde Heidgraben unser Betriebswirt, 

Herr Thomas Langwasser, unser Mitarbeiter, Herr Heiko Dübel sowie unser Wirtschaftsjurist 

(LL.M.), Herr Hans-Martin Helbig zur Verfügung. Daneben stehen der Gemeinde Heidgraben die 

umfassenden, fachlichen Erfahrungen unseres gesamten interdisziplinären Beratungsteams zur 

Verfügung. 

 

 

4. Referenzen 

 

Die KUBUS GmbH hat seit ihrer Gründung im Jahr 1997 über 400 Feuerwehrfahrzeug-

beschaffungen durchgeführt. Hierzu gehören: 

-  mehrheitlich TSF-W / MLF und unterschiedliche Löschgruppenfahrzeuge 

-  genormte Sonderfahrzeuge wie ELW 1 und 2, RW, DLAK, GW-L 

- individuell angepasste Lösungen in allen Gewichtsklassen u.a. als HAB,  

WLF mit Kran sowie Abrollbehälter, RW mit Ladebordwand, GW-Sonder mit  

Einbaugenerator und Kran/Winde, MZF, TSA und Rollcontainer  

  

Aktuell werden 55 Feuerwehrfahrzeugbeschaffungen durch die KUBUS GmbH betreut, z.B. 

-  7 HLF 20, 4 LF 20, 2 HLF 10, 6 LF 10 

- 1 TLF 3000, 1 TLF 4000, 1 TLF 10/10 

- 6 TSF-W, 3 MTW, 7 MLF, 3 DLA (K) 23-12, 1 WLF 

- 1 GW-L 1, 3 GW-L 2, 1 GW-A, 1 GW-Dekon, 5 RW, 2 ELW 1 

  

5. Schlussbemerkungen  

 

Eine Bearbeitung des Auftrags kann frühestens ca. 19 Wochen nach Auftragseingang erfolgen.  

Wir bitten Sie, dies bei der Auftragserteilung zu berücksichtigen. 
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In der Anlage übersenden wir Ihnen unseren Dienstleistungsvertrag. Wir hoffen, Ihnen ein 

interessantes Angebot unterbreitet zu haben, an welches wir uns bis zum 25.07.2017 gebunden 

halten, und sichern Ihnen eine kompetente Bearbeitung der Aufgaben zu. Wir würden uns freuen, 

wenn die KUBUS GmbH für die Gemeinde Heilgraben tätig werden darf. 

 

Bei Fragen zu unserem Dienstleistungsvertrag rufen Sie uns gerne an.  

 

Mit freundlichen Grüßen  
In Vertretung 
 
 
Hans-Martin Helbig 
 

 
Anlage 
Dienstleistungsvertrag 
 
 
 
 


